

О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЗДОРОВЬЕ» В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ДЕПАРТАМЕНТА
СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ,
ЗАСЛУЖЕННЫЙ
ВРАЧ РФ, КАНДИДАТ
МЕДИЦИНСКИХ НАУК

Тамара Николаевна Васина



В рамках реализации национального проекта «Здоровье» во всех районах Орловской области проведены подготовительные организационные мероприятия, разработана нормативно-методическая документация, созданы и утверждены рабочие группы, назначены ответственные лица по всем направлениям реализации национального проекта, разработана программа «Реализация национального проекта «Здоровье» для каждого района».

Определяющим в программных мероприятиях национального проекта является реформирование первичного звена здравоохранения. При этом большое внимание уделяется проблемам участковой службы: решению кадровых вопросов путем значительного повышения оплаты труда, развитию и внедрению современных технологий, совершенствованию подготовки медицинских кадров для работы в первичном звене. За 2006 год для осуществления денежных выплат врачам общей практики, а также участковым терапевтам и педиатрам, средним медицинским работникам было выделено 68,176 млн. рублей. Увеличилось число указанных врачей с 321 человека в январе 2006 года до 382 человек в декабре 2006 года. На осуществление денежных выплат медицинскому персоналу ФАП и отделений скорой медицинской помощи было израсходовано 16,926 млн. рублей.

Акценты выбраны не случайно. Именно эти подготовленные участковые врачи и средний медицинский

персонал способны обеспечить должный уровень медицинской помощи всему населению, которое лишь в 15–20% случаев нуждается в стационарном лечении.

За 2006 год получили первичную специализацию и повысили квалификацию 130 врачей за счет федерального бюджета, на что было затрачено 0,802 млн. рублей, а также 800 врачей и 2011 средних медицинских работников – за счет регионального бюджета, расходы которого составили 16,886 млн. рублей.

В части технической модернизации муниципальных учреждений здравоохранения был осуществлен ремонт и подготовка помещений для приема нового медицинского оборудования. Область получила 190 единиц современного высококлассного оборудования и 60 машин скорой медицинской помощи, что, безусловно, положительно сказалось на медицинском обслуживании населения. Объем финансирования составил в общей сложности 184,54 млн. рублей, из них 33,44 млн. рублей было израсходовано из регионального бюджета.

В 2006 году был выполнен большой комплекс профилактических мероприятий, включающий проведение диспансеризации и оказание дополнительной медико-санитарной помощи различным категориям населения, в первую очередь работающего. Такую помощь в области получили более 500 тыс. человек, на что было затрачено около 63 млн. рублей.

За счет средств федерального бюджета дополнительно к целевой территориальной программе «Профилактика ВИЧ-инфекции в Орловской области» было осуществлено обследование на ВИЧ-инфекцию 120 952 человек, проведено 136 574 исследования, получают лечение 42 человека.

В рамках реализации национального проекта была проведена работа по вакцинации против таких социально значимых заболеваний, как гепатит В, краснуха, грипп. В общей сложности было привито 242 тыс. человек, сохранив при этом контрольный уровень иммунной прослойки в рамках национального прививочного календаря, на что было затрачено 24,4 млн. рублей.

В Орловской области реализуется направление национального проекта «Здоровье» «Родовой сертификат», предусматривающее дополнительное финансирование расходов, связанных с оплатой услуг государственным и муниципальным учреждениям здравоохранения, оказывающим помощь женщинам в период беременности и родов. Данная программа позволяет обеспечить бесплатную медицинскую помощь женщинам во время беременности и родов и гарантировать качественное родовспоможение. По программе родовых сертификатов в родовспомогательные учреждения области направлено 51,207 млн. рублей, из них 49,507 млн. рублей из федерального бюджета. Полученные средства расходуются на оплату труда медицинских работников с начислениями на нее, оснащение медицинским оборудованием и изделиями медицинского назначения ЛПУ, оказывающих медицинскую помощь женщинам при беременности и во время родов, обеспечение лекарственными средствами.

В Орловской области с 1992 года проводится скрининг на два наследственных заболевания: врожденный гипотиреоз и фенилкетонурию, охват обследованием составляет 99,8%. В ходе реализации национального проекта «Здоровье» в августе 2006 года область получила современную диагностическую лабораторию и тест-системы для Центра планирования семьи, что позволило расширить перечень диагностики наследственных заболеваний за счет внедрения скрининга на галактоземию,

муковисцидоз, адреногенитальный синдром. За 4 месяца были обучены работе на поступившем оборудовании 3 врача, проведено обучение 86 медицинских сестер родильных домов по работе с тест-бланками для забора крови, обследовано 1927 новорожденных и выявлен 1 ребенок с адреногенитальным синдромом. Общие расходы на проведение обследования новорожденных на галактоземию, муковисцидоз и адреногенитальный синдром составили 4,537 млн. рублей.

Благодаря национальному проекту «Здоровье» 920 человек получили высокотехнологичную помощь в федеральных центрах на общую сумму 89,42 млн. рублей, из них 7,136 млн. рублей были выделены из регионального бюджета на оплату лечения больных, не вошедших в квоту, а также на приобретение расходных материалов для оказания высокотехнологичной помощи.

Уже сейчас можно подвести первые итоги реализации национального проекта «Здоровье» в Орловской области: фактическое выполнение в целом составило 534,384 млн. рублей, в том числе из регионального бюджета – 68,356 млн. рублей. Благодаря реализации мероприятий национального проекта появилась возможность поднять престиж врача первичного звена, одновременно повысив его ответственность за состояние здоровья обслуживаемого им населения, а также повысить потенциал для проведения в дальнейшем комплексных мероприятий по модернизации здравоохранения области в целом.